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Posudek vedoucího diplomové práce Lukáše Vohradského: „Rozšíření a morfologie polygonálních sítí 

pseudomorfóz ledových a mrazových klínů na území České republiky“ 

Nížinné strukturní půdy, kam patří mrazové a ledové klíny, jsou důležitým indikátorem kvality 

periglaciálního prostředí, zejména ve vazbě k přítomnosti permafrostu. Ze studia  recentních mrazových a 

ledových klínů víme, že vytvářejí sítě, které pokrývají rozsáhlé plochy. Pseudomorfózy těchto tvarů, které se 

dochovaly na našem území byly dosud studovány nahodile a tedy víceméně bodově, díky odkryvům 

v těžebních jamách či při výstavbě zejména technických liniových staveb (plynovody, vodovody atd.). Tedy 

dosud jsme nevěděli jaký rozsah měl výskyt těchto paleogeograficky významných periglaciálních forem 

reliéfu. S rozvojem snímkování zemského povrchu a zlepšování parametrů rozlišení se dá předpokládat, že 

podobně jako v jiných oblastech výskytu pseudomorfóz ledových klínů měl by být i na našem území tento 

fenomén zachycený.  Úkolem této práce bylo zjistit prostorové rozmístění a uspořádání polygonálních sítí 

pseudomorfóz ledových a mrazových klínů, včetně provedení základní morfometrické analýzy těchto sítí. Je 

zřejmé, že takto zjištěný výskyt pseudomorfóz ledových a mrazových klínů nebude úplný vzhledem 

k faktorům omezujícím jejich dohledání, nicméně takto získaná představa o geografickém rozmístění těchto 

forem bude realitě velmi blízká. 

Struktura, forma a obsah práce: 

Předložená práce má 121 číslovaných stran. Textová část bez seznamu literatury má 92 stran. K práci 

náleží CD s prací a přílohami ve formátu pdf a samostatný sešit o 66 stranách - katalog vybraných 49 lokalit se 

shrnujícími morfometrickými charakteristikami polygonálních sítí pseudomorfóz ledových a mrazových klínů 

pro dané území. Tady jen formální poznámka, onen katalog není vloženou přílohou, ale přílohou volnou, 

neboť není součástí svazku diplomové práce. Samotný text je doprovázen 53 obrázky a 21 tabulkami, které 

vhodně doplňují text a mají vysokou technickou úroveň.    

Práce má obvyklou strukturu moderního odborného textu, přičemž nejhodnotnějšími jsou kapitoly 

metodika (str. 46-55), výsledky (str. 56-78) a diskuse (str. 79-91). To sice neznamená, že by ony kapitoly byly 

absolutně bez chyb, ale jejich povaha není nikterak závažná. Některé pasáže v diskusi by sice mohly být 

bohatší a některé formulace obratnější, ale vcelku lze říci, že text je srozumitelný, působí kompaktním dojmem 

a odpovídá na všechny otázky definované v cílech. Citování použitých zdrojů je v souladu s citační etikou.  

Nutno podotknout, že kromě faktického nalezení 629 lokalit s výskytem polygonálních sítí, provedl 

Lukáš Vohradský i rešerši popsaných pseudomorfóz ledových a mrazových klínů a snažil se tyto lokality 

identifikovat na leteckých snímcích. Pro další statistické vyhodnocení byly z této množiny vybrány lokality, 

kde byla polygonální struktura zřetelná a kde se vyskytoval dostatečný počet dobře vymezitelných polygonů. 

Ty byly následně zpracovány v GIS a pak na nich byly provedeny základní statistické analýzy (šlo o 3588 

polygonů ze 49 lokalit), které umožnily lokality porovnat mezi sebou.  

Metodický postup, způsob zpracování a vyhodnocení dat a jejich vizualizace byly velmi detailně 

konzultovány a připomínky byly zapracovány do finální verze. 

Zhodnocení přístupu diplomanta:         

Lukáš Vohradský přistupoval k tvorbě diplomové práce svědomitě a zodpovědně. Během řešení 

diplomové práce prokázal samostatnost a erudici při práci s GISy. Konzultací se Lukáš Vohradský zúčastňoval 

pravidelně a chodil na ně řádně připraven a aktivně přistupoval k řešení problémů souvisejících s tvorbou 

diplomové práce. Kladně lze hodnotit mravenčí práci, trpělivost a preciznost, se kterou procházel letecké 

snímky ČR. I když práce byla založena na vyhodnocení několika časových řad leteckých snímků pro celou ČR 

a jako taková přímo nevyžadovala práci v terénu, tak Lukáš Vohradský navštívil některé z lokalit a pomáhal i 

při terénních pracích na v současné době řešené diplomové práci svého kolegy Jakuba Širokého na lokalitě 

Kostomlaty pod Řípem, kde je prováděno 3D ERT profilování.  

Celkové zhodnocení:  

Diplomová práce Lukáše Vohradského přináší nová zjištění o rozmístění polygonů ledových a 

mrazových klínů na území ČR a je první tohoto druhu u nás. Zároveň morfologii polygonálních sítí 

pseudomorfóz ledových a mrazových klínů staví do kontextu klimatických podmínek během chladných fází 

pleistocénu a předpokládaného rozhraní suchého a vlhkého periglaciálního prostředí.    

Předloženou diplomovou práci Lukáše Vohradského považuji za zdařilou, pro obor přínosnou a 

doporučuji k obhajobě s klasifikací výborně. 
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